

## Ostale mogućnosti za mobilnost pojedinaca u sustavu visokog obrazovanja

### Bilateralni program akademske mobilnosti

Bilateralni program akademske mobilnosti program je stipendiranja državljana Republike Hrvatske i stranih državljana na temelju međunarodnih bilateralnih ugovora i programa suradnje koje je Republika Hrvatska sklopila s tridesetak partnerskih zemalja. Stipendije se dodjeljuju studentima svih razina studija te profesorima i istraživačima za djelomičan ili cjelokupan preddiplomski, diplomski ili doktorski studij, postdoktorski studij, studijski, odnosno istraživački boravak te ljetni jezični tečaj. Natječaji za stipendije sa svim uvjetima, popratnom dokumentacijom i uputama za prijavu objavljuju se na mrežnim stranicama Agencije za mobilnost i programe Europske unije ([www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr)) te Ministarstva znanosti i obrazovanja (<https://mzo.gov.hr>) najčešće početkom kalendarske godine za sljedeću akademsku godinu. U pravilu stipendija uključuje plaćanje školarine, smještaja, prehrane i putovanja, a visina stipendije razlikuje se ovisno o zemlji primateljici.

### Srednjoeuropski program razmjene za sveučilišne studije (CEEPUS)

Srednjoeuropski program razmjene za sveučilišne studije (CEEPUS) omogućuje mobilnost studenata svih razina studija i nastavnog osoblja unutar šesnaest zemalja srednje i istočne Europe. Studenti i nastavnici mogu se u sklopu CEEPUS-a prijaviti za mrežnu mobilnost i za mobilnost izvan mreža (freemover mobilnost). U Republici Hrvatskoj u CEEPUS-u mogu sudjelovati sva javna sveučilišta i njihove sastavnice te veleučilišta, a prijave se predaju preko CEEPUS-ove mrežne platforme [www.ceepus.info](http://www.ceepus.info).

Rokovi za prijave su 15. lipnja i 31. listopada za mrežne mobilnosti te 30. studenoga za freemover mobilnosti.

Okosnicu mobilnosti u sklopu programa čine CEEPUS-ove mreže koje nude priliku za promicanje regionalne akademske suradnje mobilnošću studenata i nastavnog osoblja između visokih učilišta srodnih studija iz različitih zemalja. CEEPUS-ovu mrežu čine najmanje tri člana iz najmanje triju država članica programa pri čemu jedan član ima ulogu koordinatora mreže. Popis CEEPUS-ovih mreža i rok za prijavu objavljuje se na adresi [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr).



### EUROPASS

Europass je portfelj od pet dokumenata - Europass životopis, Europass jezična putovnica, Europass mobilnost, Europass dopunska isprava o studiju i Europass prilog svjedodžbi - namijenjen europskim građanima radi jasnog, usporedivog i pouzdanog predstavljanja stečenih znanja, vještina, iskustava i kvalifikacija. Poboljšana vidljivost navedenih osobnih i profesionalnih kompetencija olakšava mobilnost diljem Europe radi provedbe cjeloživotnog učenja te pridonosi razvoju kvalitetnog obrazovanja i strukovnog osposobljavanja. Inicijativa Europass obuhvaća zemlje Europske unije, Europskog udruženja za slobodnu trgovinu i zemlje kandidatkinje.

Europass dokumenti su besplatni i osmišljeni u standardiziranu obliku radi lakše usporedivosti i priznavanja stečenih znanja, vještina, iskustava i kvalifikacija u cijeloj Europi. Namijenjeni su pojedincima, tvrtkama i svim ustanovama koje žele na bilo koji način sudjelovati u projektima mobilnosti i cjeloživotnog učenja.

Osobama koje sudjeluju u sustavu visokog obrazovanja te ostvaruju mobilnost u tom sektoru sljedeći bi dokumenti mogli poslužiti za bilježenje ishoda učenja stečenih formalnim, neformalnim i informalnim načinom te cjelovitog predstavljanja bilo kojem sugovorniku. Europass životopis omogućuje građanima da diljem Europe jasno, razumljivo, objektivno i pouzdano predstave svoja znanja, vještine, kvalifikacije i iskustva. Dokumentom Europass jezična putovnica pojedinci opisuju i procjenjuju jezično znanje i interkulturalna iskustva. Europass mobilnost dokument je kojim se bilježe razdoblja koja je osoba provela u inozemstvu radi učenja ili usavršavanja, a Europass dopunska isprava o studiju, koju dobivaju studenti visokih učilišta nakon završetka bolonjskih studijskih programa na hrvatskom i engleskom jeziku, uvelike pridonosi boljem razumijevanju stečenih akademskih kvalifikacija.



[www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr)

Ovaj je letak pripremljen uz financijsku potporu Europske komisije. Njime se izražava samo stajalište njegovih autora i Komisija se ne može smatrati odgovornom pri uporabi informacija koje on sadržava.

Odjel za visoko obrazovanje  
[erasmus@mobilnost.hr](mailto:erasmus@mobilnost.hr)

Bilateralni program akademske mobilnosti  
[bilaterala@mobilnost.hr](mailto:bilaterala@mobilnost.hr)

Nacionalni ured za CEEPUS  
[ceepus@mobilnost.hr](mailto:ceepus@mobilnost.hr)

Nacionalni Europass centar Hrvatska  
[info@europass.hr](mailto:info@europass.hr)  
[www.europass.hr](http://www.europass.hr)

Više o uvjetima, rokovima i načinima prijave potražite na stranici [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr) i u Vodiču kroz program Erasmus+.

Agencija za mobilnost i programe EU  
Frankopanska 26  
10000 Zagreb  
T +385 (0) 1 5005 635  
F +385 (0) 1 5005 699  
[info@mobilnost.hr](mailto:info@mobilnost.hr)  
[www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr)

Zagreb, 2019.

# Erasmus+



Mogućnosti za visoko obrazovanje: Erasmus+, CEEPUS i Bilateralni program akademske mobilnosti



AGENCIJA ZA MOBILNOST I PROGRAME EU



# Erasmus+



## Erasmus+ najveći je program Europske unije u području obrazovanja, osposobljavanja, mladih i sporta.

U razdoblju od 2014. do 2020. godine program Erasmus+ nudi mnogobrojne mogućnosti učenicima, mladima, obrazovnim ustanovama i organizacijama u području obrazovanja, osposobljavanja, mladih i sporta.

Za provedbu programa Erasmus+ u Republici Hrvatskoj zadužena je Agencija za mobilnost i programe Europske unije.



### Napomena za potencijalne prijavitelje

Službenu natječajnu dokumentaciju potražite na mrežnim stranicama Agencije [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr). Informacije sadržane u službenoj dokumentaciji – Poziv na dostavu projektnih prijedloga, Vodič kroz program Erasmus+, prijavnice i ugovori – imaju prednost pred informacijama navedenim u ovom letku.

## Ključna aktivnost 1 programa Erasmus+ - Mobilnost čija je svrha učenje za pojedince

### Projekt mobilnosti

Omogućuje unapređivanje profesionalnih i osobnih kompetencija pojedinaca. U sklopu visokog obrazovanja sudjelovanje je omogućeno studentima, nastavnom i nenastavnom osoblju visokih učilišta te osobama iz poduzeća. Mobilnost pojedinaca ostvaruje se radi studija, stručne prakse, podučavanja i osposobljavanja, a može se provoditi u zemljama članicama programa Erasmus+, odnosno u članicama EU-a, EFTA-e te u Turskoj, Sjevernoj Makedoniji i Srbiji. Partnerske (treće) zemlje u ovoj aktivnosti sudjeluju od 2015.

### Prijavi se! Erasmus stipendije napokon se više ne oprezuju!

**Postupak prijave:** Visoka učilišta iz Republike Hrvatske, koja moraju biti nositelji Erasmusove povelje u visokom obrazovanju (ECHE), prijavljuju se za financijsku potporu u ime svojih studenata i članova osoblja te su odgovorna za raspodjelu financijske potpore. Ona obuhvaća plaćanje putnih i životnih troškova nastavnog i nenastavnog osoblja, ovisno o zemlji i trajanju mobilnosti, potporu za studente, odnosno mjesečnu stipendiju za putne i životne troškove, ovisno o zemlji u kojoj se ostvaruje mobilnost, potporu za posebne potrebe i troškove organizacije mobilnosti. Studenti slabijeg socioekonomskog statusa imaju pravo na uvećani iznos mjesečne potpore.

### Potvrda konzorciju za visoko obrazovanje

Koordinator nacionalnoga konzorcija sastavljen od najmanje triju organizacija (među kojima su dva visoka učilišta) može se prijaviti za Potvrdu konzorciju za visoko obrazovanje radi provođenja aktivnosti mobilnosti čija je svrha učenje za pojedince unutar konzorcija. **Postupak prijave:** Koordinator konzorcija prijavljuje se istodobno za Potvrdu i financijsku potporu Agenciji za mobilnost i programe Europske unije.

### Erasmus Mundus združeni diplomski studiji

Združene diplomске studije provode konzorciji visokih učilišta sastavljeni od najmanje triju visokih učilišta iz triju različitih programskih zemalja. U njima se izvode združeni studiji te dodjeljuju stipendije izvrsnim studentima iz cijelog svijeta za sudjelovanje na združenom studiju. **Postupak prijave:** Visoko učilište iz programske zemlje (nositelj Erasmusove povelje u visokom obrazovanju) uime cijeloga konzorcija predaje prijavu Izvršnoj agenciji za obrazovanje, audiovizualne medije i kulturu u Bruxellesu ([eacea.ec.europa.eu/homepage\\_en](http://eacea.ec.europa.eu/homepage_en)).

## Ključna aktivnost 1 programa Erasmus+ - Mobilnost čija je svrha učenje za pojedince

### Erasmus+ zajmovi za studente diplomskih studija

Studenti koji žele završiti cijeli diplomski studij u drugoj programskoj zemlji mogu predati zahtjev za zajam kojim bi podmirili troškove studija. Takav je aranžman uspostavljen u suradnji s Europskom investicijskom bankom. Banke će ponuditi kredite s povoljnim uvjetima za mobilne studente te pričekati do dvije godine kako bi se omogućilo da diplomant zasnaje radni odnos.

**Postupak prijave:** Studenti se za zajam obraćaju bankama u programskim zemljama s kojima je Europska investicijska banka sklopila ugovore. ([http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/opportunities/individuals/students/erasmus-plus-master-degre-ee-loans\\_en](http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/opportunities/individuals/students/erasmus-plus-master-degre-ee-loans_en)).

## Ključna aktivnost 2 programa Erasmus+ - Suradnja za inovacije i razmjenu dobre prakse

### Udruživanje znanja

Udruživanje znanja podrazumijeva transnacionalne, strukturirane projekte u kojima suraduju ustanove iz područja visokog obrazovanja i poslovnog svijeta. Prihvatljive su aktivnosti čija je svrha jačanje inovacija u visokom obrazovanju, poslovnom svijetu i u širem društveno-ekonomskom okružju, razvoj poduzetničkog razmišljanja i vještina, poticanje protoka i razmjene znanja između visokog obrazovanja i poduzeća.

### Jačanje kapaciteta u području visokog obrazovanja

Ta je aktivnost izravan nastavak programa Tempus te omogućuje osuvremenjivanje i internacionalizaciju visokih učilišta iz partnerskih zemalja s pomoću suradnje s visokim učilištima iz programskih zemalja. Prihvatljive aktivnosti uključuju reformu: kurikulumu, menadžmenta i upravljanja visokim učilištima te povezanost visokog obrazovanja i svijeta tržišta rada.

## Ključna aktivnost 2 programa Erasmus+ - Suradnja za inovacije i razmjenu dobre prakse

### Strateška partnerstva

Strateška partnerstva nude priliku za partnersku suradnju radi provedbe inovativnih praksa koje bi trebale rezultirati nastavom visoke kvalitete, programima usavršavanja i učenja, kvalitetnim radom s mladima, osuvremenjivanjem institucija i društvenim inovacijama. Ta partnerstva trebaju biti usmjerena prema razvoju, prijenosu i/ili provedbi inovativnih praksa i rješenja na organizacijskoj, lokalnoj, regionalnoj, nacionalnoj ili europskoj razini. Strateško partnerstvo međunarodni je projekt i uključuje najmanje tri organizacije iz triju različitih zemalja članica programa Erasmus+.

Projekt može u cijelosti biti usmjeren prema visokom obrazovanju za što treba biti usklađen sa strateškim prioritetima Europske unije u tom području. Moguća je i međusektorska suradnja koja podrazumijeva to da se rješenja, odnosno proizvodi nastali strateškim partnerstvom primijene na, primjerice, području strukovnog obrazovanja, obrazovanja odraslih ili visokog obrazovanja.

**Financijska potpora** dodjeljuje se organizaciji s ulogom prijavitelja projekta koja pak raspodjeljuje sredstva ostalim partnerskim organizacijama. Potpora EU-a može iznositi najviše 150.000 eura po godini projekta, odnosno najviše 450.000 eura za trogodišnje razdoblje koliko projekt najdulje može trajati.

Potpore se dodjeljuje za sljedeće kategorije troškova: upravljanje i provedbu projekta, transnacionalne projektne sastanke, intelektualne rezultate (vezano za troškove osoblja), događanja s multiplikirajućim učinkom, aktivnosti učenja, podučavanja i osposobljavanja u sklopu strateških partnerstava, izvanredne troškove; potporu za posebne potrebe.

